

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение
“Средняя общеобразовательная школа №24 г. Йошкар-Олы”

АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ

Презентацию подготовил
Михайлов Егор
ученик 3 “а” класса

Йошкар-
Ола
2018 год



Александр Ярославич Невский (1220-1263) – князь новгородский в 1236-1251, великий князь владимирский с 1252 года. Победрами над шведами (Невская битва 1240) и немецкими рыцарями Левонского ордена (Ледовое побоище 1242) обезопасил западные границы Руси.

Детство

Отец Невского, Ярослав Всеволодович, был князем переяславским, позже — владимирским и киевским. Мать, Ростислава (Феодосия) Мстиславна, была дочерью Мстислава Удатного, князя новгородского и галицкого.

В пять лет святитель Симон, епископ Суздальский, по приказу отца Невского совершил над маленьким Александром обряд посвящения в воины.

Когда Александру исполнилось 13 лет, состоялся его первый поход под командованием отца на Дерпт, против ливонцев.



Александр Невский укреплял границы Руси на ЗАПАДЕ. В 1240 году Александр напал на шведов, которые остановились на Неве лагерем. Князь разгромил шведов в битве, которая получила название Невской и дала прозвание победителю. Александр сам бесстрашно сражался в рядах своих воинов, а его тактика ведения боя показала его полководческий талант.



В 1241 году Александр очистил окрестности Новгорода и Пскова от ливонских рыцарей. 5 апреля 1242 года Невский разбил немцев на Чудском озере. Сражение получило название Ледового побоища.

На ВОСТОКЕ Александр Невский строил отношения с татарами-монголами. Он несколько раз ездил к хану и своими поездками сдерживал Орду от новых набегов на Русь.



В 1239 году, по воле отца, Александр женился на Александре (в миру — Параскева), дочери Брячислава, князя Полоцкого. Девушка была не по годам и не по времени образована и начитана. В 1240 году Александра родила в Новгороде первенца, который был назван Василием. Потом у них родилось ещё три сына (Дмитрий, Андрей и Даниил) и дочь Евдокия.

Тяжело больным вернулся Александр из Орды после своей последней поездки. Существует версия, согласно которой Невский был отравлен татарами. Успев принять схиму с именем Алексия, Невский скончался 14 ноября 1263 года в Городце. Князь был похоронен во владимирском Рождественском монастыре, но по приказу Петра I его мощи были перенесены в Александро-Невский монастырь в Санкт-Петербурге.





Интересные факты из жизни Невского

- Александре, жене Невского, было 16 лет, и она была уже пострижена в монахини, когда великий князь Ярослав велел им пожениться.
- Татарские женщины пугали именем Александра Невского своих разбаловавшихся детей.
- Невский не проиграл в своей жизни ни одной битвы.